

CORREO DE MALLORCA

REVISTA CATOLICA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Luneta, número 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XI

PALMA DE MALLORCA
Sábado 29 de Mayo de 1920

Núm. 3.395

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
AFARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Tierras de infieles

A los treinta años de misión en el Perú, se dijo Fray Colombo:

—Quiero volver a España antes de morir.

—¡No, no te vayas, Padriño!—le rogaban los indios, cogiéndole del hábito.—No nos abandones a nosotros, que te queremos más que los de allí.

Más él, que sentía un impulso irresistible, obstinado, infantil, de revivir los lejanos y añorados días, encomendó al otro religioso, compañero suyo, la iglesia de bambú y la escuela de paja, y el poblado entero de almas blancas en cuerpos acedados, y, tomando su báculo, se encaminó hacia el puerto más cercano.

—¡No nos dejes!...

—Regresaré pronto, hijos míos queridos...

Y en una clara mañana de Mayo, Fray Colombo arribaba a su Patria, y lo primero que hizo al pisar tierra fue postrarse y besarla con un beso muy largo, como de místico, como de enamorado.

Después, alzó la frente, se ungió de sol, del suyo, tembló de gozo y se abismó en la grande y orgullosa metrópoli.

Pero allí era un extraño, y aquel ambiente de embición, de codicia, de nerviosidad, de sutiles refinamientos, era hostil a él.

Y se alejó presto de la ciudad del humo del placer y del odio.

Su aldea era más bella, más amable, más buena.

La vea nimbada con todos los encantos de los días risueños.

Oía su llamada en el fondo del alma, voz materna, voz dulce como el tañido de la campana amiga, como el rumor de la brisa entre álamos del vado, como el eco de leyenda nostálgica escuchada con inocente error junto al mar.

Y Fray Colombo, peregrino del rústico regazo, anduvo a pie semanas y semanas enteras.

Sus plantas, duras, encallecidas, estaban azeitadas a las marchas interminables del misionero, a las fatigas del camino, al polvo, a las espinas...

—Conozco estos perfumes y esta canción del viento—exclamó un día, escalada la cima de un alcor.

Tendió la vista, distinguió el pueblo amado en el fondo del valle, lo contempló blanquecino, velado por la bruma cálida de un mediodía radiante y cegador, y sintiéndose invadido de ternura infinita, lloró.

¡El, que cuando salió de allí en su juventud, no vertió ni una lágrima!

Aun tuvo que andar algunas horas hasta llegar a los primeros huertos.

Seguía un sendero conocido, orlado de verdura, sembrado por manzanos en flor, límite de trigales que eran paz y abundancia...

—No se revestía todo, la tierra, el cielo, el aire, de ingenuo gozo para festejar el retorno feliz?

Más a medida que avanzaba, las gentes no respondían a su saludo, los niños se que daban ante él boquiabiertos y los viejos volaban la cabeza con sonrisas frías.

—¡Qué bicho raro!...

El rostro quemado por el clima exótico, las barbas de profeta, la túnica de pobre, los pies desnudos en la humilde sandalia franciscana, la silueta de asceta y de cruzado, motivaban el asombro, la burla y el desdén.

—¡Un fraile! ¡Un bicho raro!...

Y si algún viejo lo reconocía, le desprecia más.

A la entrada del pueblo se encontró con un grupo de hombres uniformados con miserables trajes.

—¿Quiénes son esos?—Interrogó a un muchacho.

—¡Anda! ¿Quiénes han de ser? El equipo obrero de la tarde que sale ahora al trabajo.

—¿Y a dónde va?

—A las tierras de todos.

—¿Pero de quiénes?

—Del pueblo... Aquí, todo es de todos, o por mejor decir, del soviético... Las casas, la comida, el vestido...

Y el jovencito, harapiento, con cara de hambre, era el mejor pregón de la eficacia maravillosa del sistema.

—Y el Asilo de San José, ¿está en el mismo sitio?

—¡Ande, el Asilo!... Allí hay ahora una cocina comunista para servir la ración a todo el pueblo...

—¿Y las escuelas?

—No hay de eso ya.

—¿Y el Hospital?

—Una casa muy grande que está junto a la fuente?... Almacén de forrajes y establo público.

—Y los enfermos?

—¡No sé!...

—Pero, ¿cómo vivís aquí?—exclamó con espanto Fray Colombo.

Y el muchacho, fanfarrón, contestó:

—¡Socializados!

—Efectivamente, socializados.

Por las calles andaban al azar hombres ociosos; y las mujeres, desgredadas, sucias, chismorreaban sentadas a las puertas.

Y en aquella tarde tenían una cosa nueva de qué hablar.

—¡Un fraile! ¡Un loco!...

Y Fray Colombo, como un paria en su tierra, no hallaba ni parientes, ni amigos, ni un rincón de piedad.

La demencia del más desenfadado soviético había trastornado corazón y cerebro de aquel pueblo ignorante y primitivo.

—¡Todo socializado, todo empujado, todo arruinado!

—¡Eh, tío barbas!—le gritaron en medio de la plaza—¡que aquí no admitimos a los vagos!... Entre a la Casa del Pueblo y apúntese...

Fray Colombo se acercó a la parroquia.

Ni Cura ni culto había años.

La vetusta nave estaba convertida en salón de espectáculos.

En la grada exterior se arrodilló el viajero, y con el rostro pegado a una de las columnas del gran arco románico de entrada, adoró al Dios que moró allí durante siglos, y que la maldad de los hombres desterró de aquel sagrario para siempre.

—¡Infieles del Perú! ¡Indios vitotos, dóciles a la voz del misionero! ¡Riberas del caudaloso Puntumayo, fértiles en Cristianismo y en civilización! ¡Mientras que aquí...

—¡Hijos míos queridos, mi gloria, mi consuelo!—gemía el alma triste,—vuelvo a vosotros para no abandonaros nunca ya.

Y un pensamiento súbito, como un relámpago, como una inspiración, deslumbró la mirada interior de Fray Colombo.

—¿Y si yo me quedara?...

Atarado ante la idea de la espantosa cruz, cuyos brazos de humillación y de dolor querían estrecharle, realitó años instantes.

—¡No, Dios mío! Mi misión, mis indios, mis salvajes de allí, hasta el martirio, si preciso fuera... ¡Pero aquí no!

—Y éstos ¿no son salvajes más que aquellos?—le inspiraba la iglesia profanada:—¿no merecen nueva predicación del Evangelio?...

—¡Oh, Señor!—suspiró Fray Colombo.

Y derriéndose el alma hasta los tuétanos y reventándole el corazón de temor y esperanza, se alzó del suelo y marchó a apuntarse en la Casa del Pueblo, para trabajar las tierras del soviético... tierras de infieles.

J. Le Brun

A flor de piel

Aumentada la tarifa postal, parecía que lo primero que se tenía que hacer era proveer de nuevos sellos a los estancos, a fin de que se hallasen plétoricamente surtidos el mismo día en que había de comenzar a regir el gravamen. Pero no ha ocurrido así, y no sólo no ha sido puesto en venta el sello de veinte céntimos, que es el más necesario, por corresponder al franqueo de las cartas ordinarias, sino que en un santiamén se han agotado los sellos de quince y los fraccionarios que se empleaban para completar el montante de la nueva tasa. No se encuentra un sello para un remedio, y ello origina la paralización de la correspondencia, con todos sus perjudiciales efectos.

El pobre país se ha resignado a pagar cinco céntimos más por cada carta que escribe, para que, mediante ese aumento, los diputados y los senadores, los llamados padres de la patria, puedan disponer de quinientas pesetas mensuales con el fin de que les resulte gratis la correspondencia con sus respectivos distritos (hay que confesar que la consignación ofrece margen para ésta y otras muchas atenciones); y ahora su paciencia es puesta nuevamente a prueba por esa bochornosa carencia de sellos que impide la comunicación postal, convertida hoy en apremiante necesidad por las múltiples relaciones de la vida moderna.

Y es que nuestros gobernantes siempre caen en la misma falta: la imprevisión.

La acción

de la mujer

El discurso de Meila

Nuestro estimado colega «El Siglo Futuro» dice lo siguiente reseñando el discurso que días atrás pronunció el elocuente orador señor Vázquez de Meila en el Teatro Real de Madrid, acto al que asistieron Sus Majestades:

«El discurso fué sencillamente una maravilla de inspiración, elocuencia y bien decir de que es imposible dar idea en un extracto.

Dijo que ante la revolución de ideas que se inicia, parece brotar en nuestro suelo nuevas plantas y nuevas flores nacidas al calor de la savia fecunda de la fe, depositada en los corazones femeninos españoles.

La Acción Católica de la Mujer puede completar la acción social iniciada y convertirse en una esperanza redentora, ya que la transformación de la mujer la operó el cristianismo, así como la transformación de la actual sociedad pagana puede llevarla a cabo la mujer cristiana.

Hay una diferencia enorme entre el estado de la mujer y su intervención en los hechos humanos en el mundo del otro lado del Calvario y del mundo cristiano. Antes, en el mundo pagano, lo mismo en los imperios orientales que en Egipto, Grecia y Roma, el nombre de alguna mujer sólo va unido a alguna catástrofe o a algún hundimiento, salvo en el antiguo pueblo hebreo que precedió a la Iglesia.

Así, pues, antes del cristianismo, la mujer aparece tiranizada y oprimida, cuando no rodeada de una sangrienta leyenda, como Elena, simbolizadora de la tragedia de Troya; Lucrecia, que hundió la monarquía romana; Cleopatra y otras figuras clásicas de la mujer antigua. Con la luz del cristianismo, que aparece en Judea, se opera la transformación más grande que registra la Historia.

Con párrafos que producen en el público intensa emoción y delirante entusiasmo evocó el señor Vázquez de Meila grandes figuras femeninas, entre otras las de Santa Juana de Arco, Isabel la Católica y Santa Teresa de Jesús, mujeres estas últimas de recia estirpe, que, como muchas otras, frente a los fatalismos musulmán o protestante siempre opusieron el fuego de la fe, como ocurría en la Santa de Avila, que sabía elevar su corazón no se sabe si abrasado por las llamas divinas o por haberse convertido en el cráter de España, por donde la Patria lanzaba sus llamaradas de fe. (Extraordinaria ovación).

Después de historiar la revolución francesa, ola de paganismo sangriento, en que con las llamadas «las furias de la guillotina», reaparecieron las mujeres paganas, que insultaban a los que iban a ser ejecutados, expresó el conferenciante que el catolicismo dió a la mujer una nueva belleza, que el mundo pagano no conocía, cual es la del pudor, la modestia y la gracia, así como la Iglesia aromó a las almas con la belleza moral, perdurable siempre, sobre lo físico.

Ahora, en presencia del movimiento naturalista que se inicia, en que se habla de la emancipación de la mujer queriéndola sustraer de la religión, de la disolución del lazo conyugal, es deber de la mujer cristiana evitar que esta semilla cunda. La Iglesia no considera la familia como la realización de un placer, sino como un deber social, y en cuanto al divorcio, lo considera como una poligamia encubierta y el principio del amor libre.

La mujer casada varias veces y que se encuentra por azar ante los que fueron sus maridos, parece querer realizar el término medio, nunca encontrado en ese orden, entre la meretriz y la esposa.

Hay que hacer un intenso movimiento femenino contra este ambiente revolucionario, como en tal sentido ya se ha intentado hacer en Alemania por una mujer, que quería fundar una Universidad popular femenina con el apoyo de todos los Obispos germanos. Si en España no se ha intentado nada en tal sentido hasta la fecha ha sido teniendo en cuenta el cristianismo de la mujer española, que lo hace innecesario.

Habiendo del cristianismo, expresó en bellísimos conceptos que es el que ha traído al mundo la jerarquía de lo sobrenatural, que no coincide con la natural, y hasta a veces le es opuesto, y que coloca con frecuencia en los altares al mendigo sobre todos los poderosos de la tierra; y el decálogo y las leyes de la Iglesia igualan con sus preceptos al mendigo y al emperador.

Respecto al voto de la mujer, mostróse partidario de que se les conceda por clases, no explicándose, por ejemplo, que a damas como la marquesa de Castelló, que dirige en Barcelona, al frente de una industria, centenares de obreros, no puede otorgársele el voto, cuando no por tiranía, que no ejerce, sino por agradecimiento de sus obreros, que le deben innumerables beneficios, dispone de los votos de aquellos obreros.

Después, y refiriéndose al orden político, el ilustre orador refirió que en cierta ocasión soñó que él era una alta jerarquía en una nación del centro de América, y ocurrió que un día surgió la crisis, y después de numerosas consultas con personalidades que decían sacrificarse, encargó del Poder al que aparecía con más visibles señales de haberse sacrificado; pero ocurrió que aquél volvió por la tarde a decir que no había logrado convencer a sus amigos para formar Gobierno; vino un segundo quien dijo que a aquél le faltaba sentido de la realidad; fracasó éste, y un tercero dijo del anterior que le faltaba el sentido de la medida. Obtuvo el último el mismo negativo resultado que los anteriores, y un cuarto personaje expresó que al tercero le faltaba el sentido de las distancias. «¿Y qué le falta a éste?», pregunté a los que me rodeaban, viendo que el último tampoco había logrado formar Gabinete. «A ese le falta—me dijeron—el sentido de hacerse cargo». Entonces recordé que me aguardaban una comisión de agricultores y otra de señoras, y pensé en que me dieran sus consejos. Y los agricultores me hablaron de los intereses de la industria y de la tierra, y del medio de fomentar las subsistencias y evitar las emigraciones, poniendo freno a la importación y desarrollando la riqueza patria y entonces respiré y les dije: «¿Y cómo seguir esa política?» «Llamando al Parlamento a las representaciones genuinas de las clases productoras. Y para eso es necesario que estas mujeres tengan voto». Y entonces ellas dijeron: «Pero el voto debe otorgársenos por clases. Así lo hice durante mi sueño, y no sin cierto

AYER Y HOY

Ayer no podíamos ofrecer variedad en cocinas. Hoy disponemos de un gran Stock fabricación extra. precios limitados.

CASA BUADES, Monjas, 12

Francisco Cortés Odontólogo

Ha trasladado su GABINETE para la curación de las enfermedades de la BOCA y DIENTES en la

Calle de la Harina, 12 (Pes de sa farina)—Palma de Mallorca

P. GIMENEZ OLIVEROS

MÉDICO

ENFERMEDADES DE LA SANGRE

Análisis hematológicos

Consultorio: Calle de Verí, 2. (Frente la iglesia de San Nicolás).

HORAS DE CONSULTA: DE 11 a 1

temor, pues había acometido la magna obra de transformar el régimen.

Las anteriores palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Terminó censurando el separatismo, y entonando un vibrante canto a la unidad de la Patria y a las sanas doctrinas sociales de

la Iglesia y al engrandecimiento de España.

Una imponente ovación resonó en el teatro al terminar el señor Vázquez de Meila su grandilocuente discurso, que fué con mucha frecuencia interrumpido por los aplausos de la concurrencia. El acto terminó a las nueve y media de la noche.

Sección informativa Bibliografía

Biblioteca económica balear etc. Tomo XXI. Mes del Sagrado Corazón de Jesús.—Muchas personas que desean practicar el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús en sus hogares, en donde lo tienen entronizado, los días que no puedan asistir a la Iglesia, como no les sobra tiempo, desearían adquirir un Mes del Sagrado Corazón, cuyo ejercicio se pudiera practicar en breves momentos.

Pues para estas personas y para las iglesias que tampoco pueden destinar mucho tiempo a esta devoción, se ha escrito este *Mes del Sagrado Corazón*, en donde se encontrarán treinta y tres consideraciones para encender más y más el amor al Corazón divino.

Precios: ano, 0'10 pts.; cien, 5'00 pts. Lonjeta, 11 Palma.

CONGREGACIÓN DE

Maria Inmaculada y San Luis

(Montesión)

El lunes a las siete de la mañana, la misa del final del Mes de María y la comunión, que se celebra en el altar de la Inmaculada, se ofrecerá en sufragio del alma del Congregante don Gabriel Massanet Moragues. (R. E. P. D.)

De Ibiza

Las comunicaciones marítimas

De los periódicos llegados ayer de Ibiza copiamos los siguientes párrafos referentes a la supresión, en el nuevo plan de comunicaciones, de la línea de Ibiza a Valencia:

«Habiéndose tenido noticia de que en el nuevo plan general de comunicaciones, que uno de estos días próximos será sometido a la aprobación del Consejo de Ministros, figuraba la supresión de la línea entre este puerto y el de Valencia, lo cual constituiría un gravísimo perjuicio para los intereses de esta isla, en el día de hoy han tenido lugar la celebración de dos actos importantes, encaminados a evitar la consumación de un hecho que entraña funestas y lamentables consecuencias para la vida de Ibiza y Formentera.

A las 10 de esta mañana, y para tratar exclusivamente de cuestión tan interesante, se ha reunido en sesión extraordinaria, el Ayuntamiento, presidido por el alcalde don Peregrín Serrano.

Enterados del objeto de la reunión se acordó, por unanimidad, solicitar la cooperación de los Ayuntamientos de la isla, recabar el apoyo del Diputado a Cortes señor Román de los Diputados Provinciales por este distrito y cursar el siguiente telegrama:

Alcalde a Gobernador civil.—Palma.

En sesión extraordinaria celebrada Ayun-

tamiento mi presidencia ha acordado por unanimidad solicitar Gobierno los mismos servicios para Ibiza establecidos último contrato comunicaciones marítimas. Supresión alguna línea de las que contaban dicho contrato acarrearía ruina comercio e intereses generales de esta isla. Suplico encarecidamente a V. I. su apoyo. Salúdote todo respecto. El Alcalde, Peregrín Serrano.

En el mismo sentido, se ha teleografiado al Ministro de la Gobernación.

Después de haberse levantado la sesión municipal tuvo lugar, en el salón de las Casas Consistoriales, la magna reunión convocada por la Cámara de Comercio.

A dicho acto, que fué presidido por don Antonio Juan Boned, asistieron todas las fuerzas vivas de esta población.

El presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Boned, dió las gracias a todos los asistentes al acto, indicando luego los perjuicios que irrogaría la supresión de la línea Ibiza Valencia, solicitada por la «Isla». Añadió que se dirigió al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Fomento solicitando no sea suprimida ninguna de las líneas que actualmente disfrutamos. Espera que los reunidos dirán la conducta que debe observarse.

Después del Presidente usaron de la palabra varios de los concurrentes quienes abogaron en pro de que dicha línea no sea suspendida.

Por último se acordó cursar telegramas al Poder público dando cuenta del resultado de la asamblea.

De Alquilería Blanca

En extremo lucidos resultaron los actos que el día 24 del actual se celebraron por el Sindicato católico de este pintoresco lugar en el primer aniversario de su fundación social.

Por la mañana, hubo oficio solemne, con sermón, que predicó el Rdo. P. Pedro J. Cerdá. Acto seguido, se verificó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el salón de actos del Sindicato, ceremonia que resultó agradabilísima.

Por la tarde, en la plazoleta que existe delante de la casa Rectoría, se celebró un mitin de afirmación católica.

En uno de los lados del triángulo de dicha plaza, se levantó un tablado adornado con primar donde se destacaba bonito cuadro del Sagrado Corazón.

Presidieron el alcalde pedáneo don Sebastián Adrover, el Rdo. señor Cura Regente don Bartolomé Cardell, los Rdos. señores Rigo y Cortés, el maestro nacional don Teodoro Suau y el señor Danús, Presidente del Sindicato de Santañi.

Después de haber tocado la banda santaninense varias piezas de su repertorio, se se levantó, para dirigir la palabra al pueblo allí congregado, el maestro superior titular de la escuela nacional de Campos del Puerto, don Pedro J. Horrach Puig, que había sido exprofeso invitado.

Habló de la necesidad de los Sindicatos para hacer resurgir con todo su esplendor una nueva era de paz y amor cristiano. Al

terminar sus últimas palabras, fué calorosamente aplaudido. Habló luego el Rdo. Padre Cerda, cuya meritoria labor en pro de los Sindicatos y Cajas Rurales es por todos conocida, haciendo ver el bien inmenso que reportan dichas instituciones al individuo, a la familia y a la sociedad cristiana, siendo también clamorosamente aplaudido. A las cuatro y media hubo carreras de cintas tomando parte gran número de ciclistas.

Merecen plácemes los organizadores del festival integrados por el Rdo. señor Cardell y la Junta directiva del floreciente Sindicato Católico.

Alquería Blanca, 25 5 1920.

En honor de San Antonio

He aquí el programa de los solemnes cultos que consagran el glorioso taumaturgo San Antonio de Padua los asociados a la Pía Unión y demás devotos del Santo en la iglesia de San Francisco de esta ciudad en el presente año:

Sábado, 5 de Junio.—A las siete y media de la mañana empezará la novena, con meditación, durante una misa, que se continuará todos los días a la misma hora en igual forma. Por la tarde, a las siete y cuarto, se rezará la sagrada Corona, y después se dará principio a la novena solemne con exposición de S. D. M. y sermón por el reputado orador Rdo. Sr. D. Antonio Artigues, Ph. D., predicador de S. M. En los días consecutivos continuará la Novena en la misma forma.

Domingo 6.—A las siete de la mañana, en la iglesia de la Hermandad, Comunidad general para los pobres socorridos con limosnas del Pan de San Antonio; terminada ésta, repartición extraordinaria de pan y arroz.

Sábado 12.—Por la tarde, a las siete, rezo de la sagrada Corona. Completas solemnes y continuación de la Novena.

Domingo 13.—Festividad de San Antonio de Padua.—A las ocho, Misa de Comunidad general para los socios de la Pía Unión y devotos del Santo. A las diez, después de expuesta S. D. M., se cantará Tercia a coro, bendición de los lirios de San Antonio y Misa Mayor, cantándose la misa a tres voces (Hoc est corpus meum), del Maestro Perosi; sermón por el mismo orador de la novena. Por la tarde, a las siete y media, rezo de la sagrada Corona, Trisagio cantado por el pueblo, sermón por el mismo orador, conclusión de la Novena, procesión con el Santísimo, solemne «Te Deum» y reserva.

Nota.—Las personas que deseen ser apil que a su intención alguno de estos ejercicios, procuren dar aviso en la sacristía.

El abastecimiento de huevos

Como se sabe, los individuos que se dedican al comercio de huevos, tienen constituido en el Gobierno civil un depósito en metálico, como garantía de que no quedaría desatendido, ni un solo momento, al precio de tasa, el abastecimiento de huevos de esta ciudad, a condición de que se les autorizara para exportar el sobrante.

Dichos comerciantes tenían establecido un puesto, en la plaza del Aceite, para la venta de huevos a precios económicos. Se expendían allí a 180 pesetas la docena.

Días atrás, los comerciantes solicitaron permiso de la Junta de subsistencias para poder aumentar la tasa de los huevos, petición que denegó la Junta en la reunión de anteaer.

Los comerciantes en vista de la negativa de la Junta, han levantado el depósito que tenían constituido.

Funciones religiosas

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia los asociados del Apostolado de la Oración celebrarán, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, los siguientes cultos:

Día 1.º de Junio, a las siete de la mañana, empezará el Mes del Sagrado Corazón con misa y meditación. El mismo ejercicio se repetirá al anochecer, con exposición solemne de S. D. M., todos los días del mes.

Día 4, primer viernes de mes, solemne Comunión general con plática.

Día 20, a la misma hora de las noches anteriores, empezará la novena en forma de Ejercicios, predicando el Rdo. don José Auba, Cura Económico.

Día 27, se celebrará la fiesta anual de los Asociados al Apostolado. A las siete, misa de Comunidad general. A las diez y media, misa solemne con exposición y sermón, siendo el orador el Rdo. don Nicolás Seggese, Catedrático del Seminario. Por la noche, conclusión de la novena y bendición solemne con el Santísimo.

En todo el día 27 y desde el mediodía del anterior se podrá ganar la indulgencia plenaria en forma de Jubileo, tantas veces como se visite esta iglesia.

Automovilismo

La prueba de regularidad

Mañana es el día señalado por el R. A. C. de Mallorca para la celebración de la prueba de regularidad que con tanto acierto ha sido preparada por esta Sociedad.

Se han inscrito 20 coches, cuyas marcas y nombres de propietarios damos a continuación: 3 coches «Renault», propietarios de don Nicolás Cotener, don Jerónimo Pou y don Jorge Fortuny; 2 coches «Beluga», de don Rafael de Lacy y don Luis F. Cardell; 2 «Bietrich»; de don Lorenzo Roses y don Antonio Ribas Reus; 2 «Chevrolet», de don

A. R. M. y don José Masip y uno de cada una de las siguientes marcas: «Buick», «Abad», «Fiat», «Vermorell», «Templiers», «Moline», «A. M. C. O.», «Bión Boutón», «Febre», «Belahage» y «Elitzalde», cuyos propietarios son don Domingo Picornell, don Antonio Amorós, don Antonio Ribas, don Antonio Pou, don José Balaguer, don Santiago Picornell, don Gabriel Salvá, don Jorge Fortuny, don Emilio Pujó y don Martín Mayol, respectivamente.

Hoy, por la tarde se procederá a pesar los coches y a efectuar el sorteo del orden de salida la que tendrá lugar mañana, a las ocho de la mañana, de la plaza de San Antonio.

De los coches que toman parte en esta prueba, diez pertenecen a la primera categoría y los otros diez a la segunda. Por lo tanto harán el recorrido a 50 y 35 kilómetros por hora, según su categoría, salvo los traxectos del kilómetro 17 de la carretera de Sóller a Palma, pasando por Sóller Deyá y Valldemosa, en que la velocidad queda disminuida en cinco kilómetros por hora, corriendo entonces los coches a 25 y 30, respectivamente.

La comida de los automovilistas controleros y personas invitadas a presenciar la prueba se celebrará, a la una y media, en Sóller, en el «Hotel Ferrocarril».

Los coches que tomen parte en la prueba estarán de regreso en Palma al rededor de las seis menos cuarto.

Sotnas

El precio de la carne

El Gobernador civil interino, señor Díez de la Lastra, ha recibido una comunicación de la Comisaría de Abastecimientos ordenándole que, con toda urgencia, reuna a la Junta provincial de subsistencias para que vea de proceder el abaratamiento del precio de la carne en esta provincia.

Indica la comunicación que se vea de conseguir tal abaratamiento en vista de la considerable baja que ha experimentado el precio de las reses vivas en los mercados productores.

El señor Díez de la Lastra, que recibió dicha comunicación por el correo de ayer, convocó enseguida, para tratar del asunto, a la Junta provincial de subsistencias.

La reunión tendrá lugar esta tarde, a las cuatro.

Cuestiones obreras

Las modistas

La directora de taller doña Josefa Valls, que vive en la calle de Vicente Mut, ha contestado accediendo a todas las peticiones del Sindicato Católico femenino de modistas, de que dimos cuenta días pasados.

Merece elogio la conducta de dicha directora que, apreciando la justicia de las demandas, ha sabido obrar en consecuencia.

Es de esperar que las demás directoras contestarán en el mismo sentido, resolviéndose así pacíficamente la cuestión.

Las plantillas de Hacienda

El ministro de Hacienda ha pasado a la firma del Rey el anunciado decreto acoplando al nuevo presupuesto las plantillas del personal administrativo de su ministerio en la forma que sigue:

Cuarenta jefes de administración de primera clase, 50 ídem de segunda, 60 ídem de tercera, 200 jefes de Negociado de primera clase, 200 ídem de segunda, 200 ídem de tercera, 800 oficiales de primera clase, 800 ídem de segunda, 800 ídem de tercera, 1.326 auxiliares de primera, con gratificación de 500 pesetas y 197, también de primera, sin gratificación.

Vida deportiva

Tiro de pichón

En el campo de Tirador, propiedad del V. S. B., tendrá lugar mañana, a las cinco de la tarde, la tercera tirada oficial, preparatoria de las que se celebrarán para disputarse el campeonato de Mallorca. Copa de S. M. el Rey y otros importantes premios. La tirada promete verse animadísima.

De foot-ball.—Los partidos del «Internacional» se aplazan

La Real Sociedad Alfonso XIII ha acordado aplazar los partidos de foot ball que debían celebrarse entre su primer equipo y el team «Internacional» de Barcelona los días 8 y 9 del próximo mes de Junio, por coincidir estas fechas con otras importantes fiestas que ya estaban anunciadas por diferentes sociedades de esta ciudad.

Notas de la Alcaldía

El señor Alcalde, teniendo en cuenta que se acerca la escasez del agua, con el fin de normalizar el servicio de aprovisionamiento durante el verano, advierte a los vecinos del caserío de Hostaletta la conveniencia de que llenen sus fuentes antes del día 15 de Junio próximo, pues, pasada dicha fecha, será difícil atender sus peticiones.

—Anteanoche se reunió la Comisión de Abastos y examinó una muestra de pan de harina mezclada con la procedente del trigo intervenido, cuyo pan resulta de inmejorables condiciones y calidad. Se examinó el precio, y acordó que se expenda a ochenta céntimos de peseta el kilogramo.

La venta empezará el lunes próximo, por la tarde.

—El señor Alcalde ha encargado el sermón de la fiesta de la Beata Catalina Thomas el Rdo. don Andrés Servera, y el del día de la festividad del Besto Ramón Lull al Rdo. don Antonio Artigues.

Niño ahogado

El miércoles último ocurrió en la villa de La Puebla una sensible desgracia.

El hecho ocurrió de la siguiente manera: Un niño llamado Jaime Cañellas, de nueve años de edad, se acercó a una balsa, en la finca «San Vicente», con el objeto de beber agua. Al agacharse a la orilla, tuvo la desgracia de caerse a la balsa, pereciendo ahogado.

En el lugar de la ocurrencia se personó el Juzgado, el que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

Los ingenieros a su Patrón

Fiesta en «Son Bonet»

Hoy y mañana se celebrarán, en el campo de «Son Bonet», los festejos con que el Cuerpo de Ingenieros celebrará la fiesta de San Fernando, su santo Patrón, con arreglo al siguiente programa:

Día 29.—A las cinco y media la lidia de un becerro de la ganadería de «Son Sant Martí», que será muerto a estoque por el soldado Boan Montenegro, ayudado por su cuadrilla.

A las siete y media, artística cabalgata. A las ocho y media, función teatral en «Ca'n Bayés», en la que se pondrán en escena «De exámenes», de don Gabriel Font; y «El soldado y la criada». Después, concierto de guitarra por el guitarrista señor Calatayud; seguirá la representación de «Los Montañeses», y terminará la fiesta con bailes extranjeros por el soldado Boan, «completos» por la señorita Gregori, y el diálogo patriótico «¡Viva España!».

Domingo 30.—Oficio solemne, a las diez y media, en la Iglesia de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Del mar

Ayer tarde salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Esta mañana ha llegado el vapor «Rey Jaime», procedente de Barcelona.

También ha llegado el vapor «Ciudadela», procedente del puerto de su mismo nombre.

Dicho buque saldrá de nuevo esta tarde para el punto de su destino.

Ayer efectuó el viaje de ida y vuelta a Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».

Mañana es esperado en este puerto el vapor «Rey Jaime II», procedente de Ibiza y Valencia.

Mañana, a las ocho y media, debe salir el vapor «Rey Jaime I», para la Ciudad Condal.

Taurinas

La corrida del día 6

Ayer, como ya dijimos, fueron traídos a Palma los seis toros, de la ganadería de Samuel Hermanos, para la corrida a celebrar en nuestro circo taurino el domingo día 6 del próximo mes de Junio.

De los seis toros, uno llegó muerto, y «La Veda», en vista de ello, telegráficamente al ganadero pidiendo que inmediatamente enviara otro toro.

Los cinco toros restantes, que fueron ayer mismo descajonados, son de hermosa lamiña y de muchas arrobas.

Se creía que el diestro «Larita», cogido estos pasados días en la plaza de Madrid, no podría venir a torear en Palma en la corrida del día 6.

Sin embargo, el estado de «Larita» debe ser muy satisfactorio, a juzgar por el siguiente telegrama, que se recibió ayer en «La Veda»:

«Diceme «Larita» toreará día C r پاس en Bilbao y seis Junio en Palma».

La Sinfónica

Programa de los conciertos

He aquí el programa de los cuatro conciertos que la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el ilustre maestro Arbós, ha de dar, en nuestro Teatro Principal, los días 5, 6, 7 y 8 del próximo Junio:

Primer concierto

Primera parte
1.º «Caraval Romano», Obertura, Borodine; 2.º «En las estepas del Asia Central», Borodine; 3.º «Los Preludios», Liszt.

Segunda parte

«Tercera sinfonía», Herold, Beethoven; I Allegro con brío, II Marcha fúnebre, III Scherzo, IV Allegro con moto.

Tercera parte

1.º «El cisne de Tuonela», Leyenda; 2.º «Vals tristes», Sibelius; 3.º «Tannhauser», Obertura, Wagner.

Segundo concierto

Primera parte

1.º «Concierto brandeburgués», «En sol», J. S. Bach; (Para tres violines, tres violas, tres violoncellos y bajo); 2.º «Leonora», Obertura número 3, Beethoven.

Segunda parte

«Quinta Sinfonía», En «mi menor», (Nuevo mundo). Dvorak. I Adagio. Allegro mol-

Guerra a las moscas

Cortinas Orientales de GRAN NOVEDAD
Venta exclusiva
EL AGUILA, Calle de San Nicolás, número 7

EMPEZARON LAS VENTAS DE

Batería de Cocina, Cristalerías, Servicio Mesa, Cuchillos y cubiertos, Vajillas, Loza Esmalte, Porcelanas, Objetos para regalo, etc., etc., en la

Nueva Sucursal de la Casa Buaeda, plaza de Antonio Maura, 2
PRFCIO FIJO Casa Central: Colón 33 y Jaime II, 92

to, II Largo, III Scherzo. Molto vivace, IV Allegro con fuoco.

Tercera parte

1.º «Muerte y Transfiguración», Strauss; 2.º Largo religioso, Haendel; 3.º «Triana», De la «suite» «Iberia», Albéniz Arbós.

Tercer concierto

Primera parte

«Sinfonía en sol mayor», Haydn; I Adagio. Allegro guisto, II Andante, III Minuetto, IV Allegro con spirito.

Segunda parte

«Scheherazade», Suite oriental, Rimsky-Korsakoff; inspirada en los cuentos de «Mil y novecientos»; I Largo maestoso-Allegro no troppo, II Lento-Andantino-Allegro molto, III Andantino quasi allegretto, IV Allegro molto.

Tercera parte

1.º «Los encantos del Viernes Santo», Parsifal, Wagner; 2.º a) «Poinesa» b.) «Badinerie», S. J. Bach; (D) la «suite en si menor». Para flauta e instrumento de arco. Solista de flauta: señor Iglesias; 3.º «1812», Obertura solemne, Tchaikowsky.

Cuarto concierto

Primera parte

1.º «Sadko» Poema sinfónico, Rimsky-Korsakoff; 2.º Intermedio de la ópera «Rosamunda», Schubert; 3.º «Catalonia», Cuadro humorístico, Albéniz.

Segunda parte

«Cuarta sinfonía», Beethoven; I Allegro con brío, II Andante, III Scherzo, IV Final.

Tercera parte

1.º «Los mormulos de la selva»; 2.º «Sigfrido», Idilio, 3.º «Tristan e Iseo», Preludio y muerte de Iseo, Wagner.

Notas de Sociedad

De viaje

En la tarde de ayer embarcaron para Barcelona el rico comerciante catalán don Francisco Trixen y don Joaquín Salat, gerente éste de la Sociedad «Salat, S. A.», acompañados de sus respectivas esposas, después de haber recorrido, en el automóvil del señor Trixen, los puntos más principales de esta isla.

En el «Mallorca» también salió el joven don Jerónimo Massonet.

Igualmente embarcaron varias religiosas del Sagrado Corazón de Jesús.

En el «Mallorca» embarcaron el concejal don Bartolomé Barceló y Mir y el Depositario del Ayuntamiento don Juan Font y Peña.

—Esta mañana ha llegado de Barcelona, en el «Rey Jaime I», el señor don José Morrell y Verd, acompañado de su señora e hijos.

En el mismo buque ha llegado nuestro amigo el Bayle del Real Patrimonio, don Enrique Sureda.

También han llegado los Directores de las sucursales del Banco Hispano Americano en Barcelona y en Tarrasa, señores Mac Velgh y Marcet, respectivamente; también ha venido el Consejero general de dicho Banco don Restituto de Amézagua.

Igualmente han llegado el arquitecto don Miguel Medorell y el médico don Francisco Sancho.

En el «Jaime I» también han llegado: el oficial de Correos don Emilio Banqué y señora, don Manuel Vives, don José Cardell, don Emilio Villsonga, don Juan Alemany, don Guillermo Colom, don Carlos Costa, don Antonio Morrell, don Sebastián Canet y señora, don Pedro Riera, don Francisco Aguiló, don Antonio Llorens, don Juan Vidal, don Francisco Sureda y don Francisco Montis.

El Gobernador

El próximo lunes es esperado en Palma, procedente de Madrid y Toro, a cuyo último punto se trasladó con objeto de saludar a su señora madre, el Gobernador civil de esta provincia, señor Díez García.

El Alcalde

Mañana embarcará para Barcelona, debiendo pasar breve temporada en la Península, el Alcalde de Palma, señor Barceló y Calmarí.

Durante su ausencia estará encargado accidentalmente de la Alcaldía el primer Teniente de Alcalde, Sr. Oliver y Roca.

Nuevo cadete

Ha ingresado en la Academia de Ingenieros el joven don Juan Font.

Carrera terminada

Han terminado la carrera de náutica en la Escuela de Alicante nuestros paisanos don Francisco Bauzá Crespi y don Juan Trias. Ambos regresaron ayer procedentes de Alicante.

Máquinas para coser y bordar

marca IMPERY bobina central de nueva invención
Antigua CASA BANQUE, calle Colón

De Bañalbufar

Excursión al Castillo de Bellver

El día 24 de los corrientes, a las cuatro de la madrugada, las alumnas de la Escuela Nacional de Bañalbufar, acompañadas de su digna profesora, doña Magdalena Liadó, salieron para Bellver con sus correspondientes carretones; siendo despedidas las excursionistas por el dignísimo señor Alcalde, don Pedro Tomás y varios concejales, en medio de un entusiasmo y entonando a la par el himno a la bandera y otros cantos escritos a propósito para esta fiesta. Tuvieron ocasión de pasar por Esporles, Son Serra, Son Rapitall, y otra vez camino de Génova, siguiendo contemplando y admirando las bellezas de Mallorca hasta llegar a la Bonsnova, en donde, después de saludar a la Santísima Virgen, se procedió al almuerzo.

Continuando después la marcha a pie, llegaron al Oratorio del B. Alonso, siguiendo hasta el Castillo de Bellver. Después de breve descanso tuvieron el gusto de poder visitar esta gran fortaleza de gallarda construcción; pudiendo admirar desde allí el maravilloso panorama que desde allí se divisa. Allí entonaron el himno a la bandera y otros cantos.

Recitaron también las alumnas algunas poesías, y comieron en el bosque de Bellver, sentadas en grupos entre el verdor de los pinos y romeros. A las 3 de la tarde emprendieron el regreso a Bañalbufar, donde, a la llegada, fueron recibidos por numeroso gentío, dando vivas al Ayuntamiento, a la Escuela y a la Profesora.

Como final de fiesta en el salón de la escuela cantaron otra vez el himno a la bandera y cantos escritos a propósito para la llegada. Son dignos de elogio los desvelos de la señora Profesora.

Bañalbufar, 28 de Mayo.

Exposición regional de Arte

Desde el próximo lunes, y de cuatro a seis de la tarde, serán admitidas en el local donde ha de celebrarse la proyectada Exposición regional de Arte, las obras de los artistas que han de concurrir, a quienes se entregará un resguardo acreditativo de la entrega.

Una vez cumplido este requisito, y reunidas ya las obras, el Jurado de adquisición dictaminará respecto a las obras que puedan ser admitidas y a las que deban excluirse, comunicando luego el fallo a los autores.

En la Audiencia

La vista de ayer

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra M. S. G., acusado del delito de robo.

Representó el Ministerio público el abogado fiscal, señor Cáceres, y la defensa del procesado estuvo a cargo del letrado señor Vilella.

El veredicto del Jurado fué de culpabilidad para el procesado.

El Fiscal pidió entonces para el procesado la pena de 25 días de arresto, y la defensa solicitó que sólo le impusieran 21 días.

El Tribunal de Derecho dictó sentencia conforme a la petición de la defensa.

Los PP. Capuchinos

Nuevo general

Ha sido nombrado Ministro General de toda la Orden, en el Capitulo celebrado en Roma los días 24 y 25 del corriente el Reverendísimo P. José Antonio de San Juan in Persiceto, quien desde 1914 ocupaba el cargo de Procurador general.

Para sucederle en la Procura se ha designado al Rvmo. P. Melchor de Benisa.

Homenaje nacional al Sr. Nuncio

Por la concesión de la Gran Cruz de Carlos III

D. Agustín Cañellas, 1.º00.
D. Juan Aguiló, 5.º00.
D. Gabriel Morrell, 5.º00.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—La Santísima Trinidad, san Fernando, rey.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Socorro, en obsequio del Sto. Cristo de la Trinidad, Patrón del gremio de Alfarreros: Exposición a las diez; a las diez y media, misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Padre Pedro Blanco, O. S. A.; por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario Mes de María, Trisagio cantado, solemne procesión y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en San Felipe Neri, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús por los Asociados de la Comunidad Reparadora y de la Cruzada de los Angeles: A las siete, misa de Comunidad general con plática por el M. I. señor don Buenaventura Barceló, Arcipreste, y acto seguido exposición del Santísimo; a las diez, Tercia y Misa mayor, cantándose la partitura del Maestro Goicoechea y sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O.; por la tarde, a las cinco y media, vísperas solemnes; al anochecer, Rosario, Triduo con sermón por el mismo orador de la mañana y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Concluyen en la Parroquia del Arrabal de Santa Catalina, dedicadas por las Hijas de María, a su excelsa Madre la Virgen María: A las siete, misa de Comunidad general; a las ocho exposición del Santísimo; a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Antonio Salom, S. J.; por la tarde, a las siete y cuarto Rosario, último día de Triduo con sermón por el mismo orador de la mañana, Triduo, procesión y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Rdo. Padre Miguel Alcover, S. J.

En Santa Catalina, fiesta de Santa Plautilla, virgen y mártir del Mes de Mayo. A las siete y media se leerá la consagración nacional al Sagrado Corazón antes de distribuir la Comunión a los fieles. A las diez y media Misa solemne con sermón por el Rdo. don José Anba, ecónomo, y enseñanza acto de Consagración al Sagrado Corazón, cuyo acto se volverá a repetir en la misa de doce.

En San Jaime, fiesta en honor de la Santísima Trinidad: A las siete, misa de Comunidad general; a las diez, Horas, procesión del Santo Escapulero y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Antonio Tomás, de los SS. CC.; por la noche conclusión del Triduo.

En Santa Catalina de Sena, fiesta principal de la Asociación del Rosario Perpetuo: A las siete y media, misa de Comunidad general; a las diez y media, Misa mayor solemne, con exposición del Santísimo y según el rito dominicano, cantada por la Capilla Coral de la Asociación, y en la que predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, canónigo; por la tarde, a las seis y media, solemne procesión de la Santísima Virgen del Rosario, la cual recorrerá el mismo itinerario de los dos años anteriores.

En las Capuchinas, fiesta del Mes de María: A las siete y tres cuartos misa de Comunidad general; a las diez, misa cantada por el Rdo. Comunidad, con sermón por el Reverendo don Andrés Servera, Pbro.; por la tarde, a las siete, continuación del Mes de Mayo.

En San Francisco, fiesta de conclusión del Mes de Mayo: A las diez, se cantará Tercia y Misa mayor, en la que predicará el Rdo. don Andrés Caymarí, Profesor del Seminario; por la tarde, a las siete y cuarto, rezo de la Corona y ejercicio solemne del Mes de María.

En la Anunciación (Hospital), fiesta del Mes de Mayo: A las diez, Tercia solemne y Misa cantada con sermón por el Rdo. don Jaime Abraham, Director de la Inclusa.

En Montesión, final del Mes de María: A las siete y media, misa de Comunidad general; por la tarde, a las seis y media, ejercicio del Mes de Mayo, sermón, por el P. José M. Carreras, S. J., consagración y besamanos a la Santísima Virgen María.

En la Iglesia de María Reparadora, fiesta de Nuestra Señora del Sagrado Corazón; a las diez y media, Misa solemne, que celebrará el M. I. Sr. D. Juan Barceló, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Avila, y sermón por el Rdo. don Mateo Nebot, Presbítero.

En el Oratorio de la Consolación de Hermanas Agustinas, a las siete y media, Comunidad general; a las nueve, Misa mayor, en la que predicará el Rdo. Sr. don Juan Tomás; por la tarde, a las cinco, solemne Mes de María.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Consolación, en el Socorro.

LUNES, 31

Santos.—La virgen del Amor Hermoso, santa Angela Merici, virgen.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Felipe Neri, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús por los Asociados a la Comunidad Reparadora y de la Cruzada de los Angeles: Exposición a las seis; a las diez, Tercia y Misa mayor; al anochecer Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Templo, dedicadas, por devota persona, a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en acción de gracias por beneficios recibidos: Exposición a las seis y media y misas rezadas hasta las nueve y media inclusive; a las diez, Misa solemne; por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio, en honra de Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En las Capuchinas, por la noche, conclusión del Mes de María, con bendición de flores, Te Deum y adoración de la reliquia de María Santísima.

En Santa Catalina de Sena, a las ocho y media, Misa de Requiem, en sufragio de los difuntos de la Asociación del Rosario Perpetuo.

Visita.—A Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro en Santa Cruz o Socorro.

VINO ESPECIAL para CONSAGRAR Importación exclusiva CASA LLOFRIU

Sueltos y noticias

De la Escuela de Comercio

El director de la Escuela Profesional de Comercio, señor Crespo, nos participa que el día 1.º de Junio próximo a las nueve de la mañana, darán principio en dicho establecimiento los exámenes de Ingreso.

Al mismo tiempo, nos participa que en el tablón de anuncios se halla expuesta la convocatoria para proveer cinco Auxiliares, una de ellas dotada con 1.500 pesetas anuales.

Destino civil

En virtud de la ley de sargentos, ha sido nombrado portero del Instituto de segunda enseñanza de Ibiza, plaza dotada con el haber anual de 400 pesetas, el soldado Bartolomé Tur Torres.

Pescadería

Don Miguel Suau Bosch, en nombre y representación de la sociedad «Los amparados», ha solicitado la autorización necesaria para tener instalada en terrenos del contramuelle de Palma, frente al baluarte de San Pedro, un edificio de madera para pescadería.

Función aplazada

La Comisión encargada de organizar la función teatral a beneficio del «Instituto Popular», dirigido por la «Unión de Antiguos Exploradores», nos ruega hagamos constar que esta función ha sido aplazada para el día 9 del próximo mes de Junio.

Sellos

Esta mañana hemos recibido un B. L. M. del Jefe de Correos de estas islas, don Francisco Pons, participándonos que en la Administración Principal existen sellos de todas clases para el franqueo de la correspondencia.

Concurso

El Jefe de Correos de Baleares anuncia un concurso para arriendo de local adecuado donde instalar la Administración subalterna de Correos de Santa Margarita con habitación para el Jefe de la misma sin que el precio máximo de alquiler exceda de 500 pesetas anuales; admitiéndose las proposiciones durante los veinte días siguientes al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Paseo marítimo

En la tarde de ayer salieron, a bordo del «Ciudad de Palma», para dar un paseo por mar, el señor Tintoré y su familia y el Director de la isla señor Ferragut, llegando hasta «Cala Figuera».

Los excursionistas regresaron al anochecer. El «Ciudad de Palma» bordó la costa durante todo el trayecto.

Aumento de Tarifas

En el «Boletín Oficial» se ha publicado la siguiente circular del Gobernador civil interior:

«Habiendo solicitado la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca aumentar, con carácter provisional, las tarifas que viene aplicando en la explotación del Ferrocarril estratégico de Palma a Santany, sin exceder las máximas aprobadas, he resuelto publicar el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que las Corporaciones y particulares pedan examinarlas en un plazo de veinte días contados a partir de la publicación del mismo, y formular las reclamaciones que estimen pertinentes; a cuyo fin estarán dichas tarifas expuestas al público durante las horas hábiles de Oficina, en la de Obras Públicas.»

Importación

Han importado: El vapor correo «Mallorca» ha importado de Alicante 40.000 kilogramos de harina, 6.980 de azúcar, 1.581 de arroz, 264 de pastas para sopa, 5.700 de corderos, 28.560 de cebada y 32.200 de salvado.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Fascio 5 ptas.

Academia Preparatoria para Carreras de Ciencias

A cargo de don Jorge Aguiló Forteza, Ingeniero Industrial y don José Miró, Licenciado en Farmacia.

Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría, Física y Química arregladas al Programa de Ampliación de Ciencias de la Universidad, para preparación para la Escuela de Ingenieros y demás carreras de Ciencias.

Las clases empezarán el 7 Junio próximo. Para informes: Cofradía 8 piso segundo y en la Farmacia de Miró, calle de Colón.

Anuncio

Se abre un concurso público para la construcción de un muro y paseo en la Playa de la Pared Blanca, cuyas condiciones estarán de manifiesto en la Dirección del Progreso Urbano, San Bartolomé 32, entresuelo.

El plazo de presentación de las proposiciones será de 15 días a contar desde esta fecha. Palma 27 Mayo de 1920.

Escribiente

En la Notaría de don Mateo Jaime, calle de Casa España, núm. 16, se necesita uno apto para escribir correctamente al dictado y sacar copias. Inútil sin presentarse con buenas referencias.

Oficinas Pezeras y pantaloneras Se necesitan en los Grandes Almacenes SAN MIGUEL Frente Santa Catalina de Sena

Conferencias telegráficas

(Servicio especial y exclusivo de CORREO DE MALLORCA)

POR CORREO

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal)

El señor Cambó

A causa de una repentina indisposición del señor Cambó, se ha suspendido la conferencia que esta noche debía dar en el «Palau de la Música Catalana».

Se asegura que el señor Cambó, obligado por compromisos ineludibles, saldrá de Barcelona el próximo domingo, si su estado de salud, naturalmente, se lo permite, quedando aplazada hasta su regreso la mencionada conferencia.

El señor Cambó, en su próximo viaje, se trasladará a Alemania.

Entrega de un donativo a un «boy scout»

Esta mañana, en la Capitanía General, el marqués de Tenerife hizo entrega de un título de 4.000 pesetas y 185'25 pesetas en metálico al «boy scout» Emilio Morera que a fines del mes de Noviembre último, con verdadera exposición de su vida, recogió y apagó la mecha de un explosivo en la calle de Badía, de la barriada de Gracia.

Dicha cantidad fué recogida, por suscripción, entre los somatenes y algunos particulares.

El general Weyler felicitó efusivamente al joven Morera.

En Sabadell continúa la huelga general

Continúa la huelga general en Sabadell como protesta por lo mucho que se va prolongando la prisión gubernativa que sufren buen número de obreros en las cárceles de Barcelona, Sabadell y Manresa.

La guardia civil patrulla por las calles de Sabadell, habiéndose practicado algunas detenciones.

Se cree que la huelga cesará mañana y que el lunes se reanuda el trabajo.

El asesinato de los guardias civiles

En el expresado llegó esta mañana de Madrid el vicesecretario del Consejo Supremo de Guerra y Marina don Fernando Andreu y el teniente de la guardia civil don Cayetano Bardasí, portadores de la causa contra los autores de la muerte de los guardias civiles.

Poco después de su llegada, entregaron la causa al Capitán general, la cual ha sido enviada al auditor general.

Se supone que la sentencia, en la cual, como es sabido, figuran cuatro penas de muerte, serán cumplidas muy en breve, tal vez el lunes próximo.

Probablemente los cuatro condenados a la última pena, serán ejecutados en el patíbulo que se levantará en el patio de la Cárcel. Se asegura que los verdugos, en cumplimiento de los preceptos de la Ley, han ingresado en la cárcel.

Uno de ellos, llamado Pérez Vicario, vive de continuo en Barcelona, en la calle de Riera Alta.

Los Ingenieros militares

Los Ingenieros militares de esta guarnición empezarán a celebrar mañana varios festejos en honor de su patrón San Fernando.

Se planteará el martes la huelga general en toda Cataluña?

Dícese que por el Sindicato Único se han circulado los órdenes para que el próximo día 1.º de Junio se declaren en huelga todos los obreros de Cataluña, en vista de que aun no han sido puestos en libertad los presos gubernativos, a pesar de la protesta última.

Conferencia

En Badalona da esta noche una conferencia el diputado socialista don Teodomiro Menéndez.

La falta de sellos

Graves perjuicios viene ocasionando al público, el que en los estancos de Barcelona escaseen los sellos de 5, de 10 y de 20 céntimos, lo que origina insuperables dificultades para el franqueo de la correspondencia.

El conflicto se ha ido agudizando hasta el punto de que en la actualidad la carestía es absoluta, agravándose con la aplicación de las nuevas tarifas, pues, si bien existe un remanente de sellos de 15 céntimos, no se dispone de los de 5 que hacen falta para completar el franqueo en vigor.

Hallazgo de un cadáver

Hallábase en la playa junto a la sección Marítima del Parque varios pescadores, ocupados en los trabajos propios de su oficio, y de pronto vieron que las olas depositaban en la arena un bulto deforme. Acercáronse y su curiosidad convirtióse en horror al reconocer en aquel bulto el cadáver de un hombre. El cuerpo del desgraciado iba vestido con traje de pana usado, alpargatas y calcetines blancos. Representaba tener unos 60 años y usaba barba muy poblada. No pudo ser identificado.

Palox Garí

Barcelona, 28 de Mayo.

DESDE MADRID

La línea telegráfica ha funcionado con gran retraso durante esta mañana, a causa de las tormentas ocurridas en el Continente, según se nos dice en la Central telegráfica. Debido a ello, poco tiempo antes de cerrar la edición (a las doce) hemos recibido la primera conferencia de Madrid. La falta de tiempo nos obliga a publicar sólo las principales noticias.

Madrid, 29 (1'00)

Los camareros de Barcelona.—Coacciones desatendidas.—Recoocimiento Barcelona.—Los camareros de cafés, desatendiendo las coacciones de los sindicalistas, no han abandonado el trabajo, como se temía.

—Se ha practicado un nuevo reconocimiento en la casa donde fueron hallados al-

gunos ingredientes para la fabricación de bombas.

La situación en Irlanda.—Los bolcheviquis

Londres.—La situación en Irlanda sigue igual, habiéndose enviado allí más tropas. Los bolcheviquis han desembarcado en Euzeli; no intentan extenderse por Persia. La evacuación de Teherán.—Los restaurants de París

París.—La Delegación persa ha desmentido que el Gobierno piense evacuar Teherán.

—El Consejo de Ministros acordó que los restaurants sean cerrados a la una de la madrugada.

Manifestaciones del Subsecretario de Gobernación

El señor Bergamín no recibió anoche a los periodistas, pero nos recibió el Subsecretario.

Este nos dijo que nada de particular ocurría en provincias. Sin duda, ignoraba la explosión de una bomba en Valencia y la agitación agrícola en Andalucía.

Respecto de la huelga de panaderos, dijo que todavía se nota reminiscencias del malstar.

Nos añadió que habían visitado al Ministro una comisión de obreros, guipuzcoanos especificándole los sucesos ocurridos en San Sebastián. «El Ministro se ha extrañado—dijo—de que la guardia civil, teniendo el recurso de echar los caballos sobre la multitud, lo cual es medio muy eficaz para dispersarla sin causar víctimas, no lo hiciera; y más se extrañó de que disparara sin dar los toques de atención reglamentarios».

Disparos

Córdoba.—Un individuo se presentó en un cortijo en donde trabajaban buen número de obreros, ordenando a éstos que suspendieran el trabajo.

Como los trabajadores se negaron a ello, les hizo varios disparos, afortunadamente sin hacer blanco.

Sindicatos clausurados.—Un mitin Murcia.—Han sido clausurados varios sindicatos socialistas.

Al igual se procederá con cuantos sindicatos no reúnan los requisitos legales.

—En Caravaca se ha celebrado un mitin social.

Los oradores atacaron a los patronos y a los obreros.

El Diputado Gutrao defendió la sindicación cristiana.

No hubo incidentes.

El señor Dato

El Sr. Dato no ha llevado a la firma regla ninguna disposición.

El Sr. Dato acompañará mañana al Monarca en la ceremonia de la colocación de la primera piedra del cuartel de Ingenieros que se construirá en la calle de Moret.

Consejo

Hoy, sábado, a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de Ministros.

Nueva estrella

El astrónomo señor Comas, director del Observatorio Fabra, de Barcelona, ha comunicado al Ministerio de Instrucción pública que ha descubierto una estrella a la que desea denominar «Alfoncina», por deferencia al Rey.

La Exposición de Bellas Artes.—El Gobernador elogiado

El martes se inaugurará la Exposición de Bellas Artes.

El señor Bergamín nos ha manifestado que recibe muchos telegramas de San Sebastián elogiando la conducta de aquel Gobernador.

Asamblea del Apostolado de la Oración

En el Seminario se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea del Apostolado de la Oración, bajo la presidencia del Obispo. La concurrencia era numerosísima.

El director de «El Debate», señor Herrera, disertó sobre el tema de la propaganda católica, abogando por la creación de un cuerpo propagandistas profesionales, para el cual precisa la creación de una escuela especial, apeló al testimonio de Norte-América, donde los propagandistas católicos han llegado a ganar diez mil dólares.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 29 (1'00).

Cotización de ayer

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior contado 70'90, Interior fin de mes 00'00, Amortizable 5 por 100 93'00, Amortizable 4 por 100 85'58, Banco de España 528'00, Compañía Tebasalera 296'00, Francoes 45'60, Libras 25'78, Exterior 82'80, Carpetas Interior 00'00, Marcos 14'90, Liras 00'00, Dólares 6'04

De Barcelona

Cierra de ayer

Barcelona 29 (9'00)

(Información del Banco Hispano-Americano)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 70'75, Amortizable 5 por 100 93'00, Exterior 82'60, Francoes 46'20, Libras 25'76, Dólares 6'11, Liras 35'00, Suizos 109'50, Marcos 15'75

Correos y Telégrafos

Preparación completa e intensiva en la Academia Politécnica (Formiguera, 11)

El inglés en Telégrafos

Exigido para la oposición según el nuevo plan. Han empezado las clases en este Centro a cargo del señor Verduguer Ayudante del citado idioma en la Escuela de Comercio, Admas, Banco de España, Hacienda y demás carreras civiles y militares, Alumnos internos y externos.

ABANICOS

Nuevo y selecto surtido

Tienda El Japon

Palma

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Rubi, 14, 4.º-2.ª

5 plazas en la última convocatoria, 4 aprobaciones en el examen previo, CLASES POR SECCIONES

ACCESORIOS

de todas clases

para MAQUINAS DE ESCRIBIR

CASA BAR-LOCK

:- QUINT, 7.-TELÉFONO 49.-PALMA :-

TINTAS PELIKAN

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

Compro plata vieja

a buen precio. Platino, alhajas de oro y dentaduras usadas

Juan Miró Hermano

VIDRIERIA, 40

al lado de la Chocolatería Bordoy)

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malstar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida á enfermos hremisiblemente perdidos. Lo restan los medicos.

Deposita en las principales farmacias del mundo y Europa, 38, MADRID Se resalta felleto á quien lo pide.

Grandes Almacenes EL AGUILA

Colón, 39, Palma de Mallorca
Sucursales

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza



Trajes de alpaca negra o azul de ptas. 40 a 95
Americanas de alpaca negra o azul de ptas. 18 a 50
Pantalones de dril o franela blanca o lista de ptas. 6'50 a 30



Gabanes de melton, gabardinas, etc. de ptas. 70 a 150
Los mismos a medida de ptas. 85 a 200



Gabanes de gamuza, melton, etc. de ptas. 45 a 125
Los mismos a medida de ptas. 80 a 210



Trajes de lanilla, melton, estambre, vicuña o jerga de ptas. 40 a 125



Trajes de lanilla, vicuña o estambre, para jóvenes de 10 a 16 años de ptas. 33 a 85



Trajes de lanilla, melton, vicuña, etc., para jóvenes de 10 a 16 años de ptas. 30 a 80



Trajes modelo "Sport", de lanilla, melton, etc., para jóvenes de 10 a 16 años de ptas. 25 a 85



Chorreras de dril crudo kaki o blanco de ptas. 11 a 27
Pantalones de dril crudo kaki o blanco de ptas. 9 a 18



Trajes modelo "Marinera", de dril otomán blanco para niños de 3 a 9 años de ptas. 19 a 28

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

Gorras, Sombreros, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Fajas, Ligas, Pañuelos, Tirantes etc.

Precio fijo--Pídase el catálogo general--Ventas al contado



Trajes modelo "Marinera Inglesa", de vicuña o estambre azul y negro para niños de 3 a 9 años de ptas. 29 a 55



Cazadoras de dril crudo o kaki de ptas. 20 a 28
Pantalones cortos; de dril beige o gris, para excursionistas de ptas. 11 a 22

Línea PINILLOS

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Habana y Santiago de Cuba saldrá de Barcelona sobre el 5 de Junio el vapor

Conde Vifredo

admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puertos.
NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lauchas los días

Para San Juan de Puerto Rico, Habana y Matanzas saldrá de Barcelona sobre el 22 de Mayo el vapor

Cádiz

admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª cámara para dichos puertos.
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciaosas cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

GRANDES TALLERES DE ESCULTURA RELIGIOSA

Se decoran SALONES CAPILLAS, ANDAS ALTARES en Oro fino superior.—Trabajos Esmeradísimos garantizándolos por el Reputado Artista

D. ENRIQUE BARRACHINA

en los grandes Talleres de su propiedad de la calle de San Miguel número 15 en VALENCIA—España.

No deja de visitar esta casa, pues es la que con más economía encontrarán en VALENCIA.

Sándalo Pizó

Mil Pesetas

al que presente "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizó de Barcelona y que curan más pronto y racionalmente todas las "enfermedades urinarias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxitos crecientes. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizó plaza del Píao, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admiten por correo anticipando valor Farmacia Róver plaza de Antonio Maura, Palma.

Lo lleva V. escrito en la lengua:

¡ESTREÑIDA!



Si tiene V. la tez pálida, terrosa o biliosa. Si padece V. de jaquecas, mareos, ahogos, zumbidos, pesadillas, bochornos, acedias, falta de apetito. Si está usted triste y cansado, el médico le mirará a V. inmediatamente la lengua, y, si está sucia, podrá afirmar que está V. estreñida. Le aconsejará en seguida que se cure con los

Polvos de Cassia RICHELET

laxativo ideal, purgante suave, agradable al paladar, sin cólicos, que convienen a todos los temperamentos, sin molestia alguna en las ocupaciones.

De venta en todas las buenas farmacias.—Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).



SE VENDE EN POLVO Y PASTILLAS COMPRIMIDAS

LATAS MAS ECONOMICAS A 5.50 Pesetas

Herrería

Se vende una en buenas condiciones. Para informes calle del Príncipe núm. 1, San Juan.

Bélgica

Hasta el 30 del corriente acepto encargos para este país. Informarás en el Centro de Anuncios.

Motores a bencina

a creosotas gas pobre y eléctricos. Bombas centrífugas, a vapor, etc. Tuberías y accesorios. Entregas inmediatas

J. Aleñar, Hotel Ferrocarril, Palma.

Alquilaría

Una sala muy espaciosa en punto céntrico. Informar en calle de San Bartolomé, 39, pral.

Vinos de mesa Oliver

De venta Societaria San Jaime núm. 2, (collejo).

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO. Precio 150 ptas.
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITO
ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.



ANIS Virgen

Aperitivo **PALO RESOLIS**

Palo Resolis bebed que es marca garantida y Anis Virgen larga vida alivia, apaga la sed

ANTONIO PUIG Sansellas

Un consejo a los automovilistas

¿Queréis que vuestras cubiertas sean eternas? No rodar nunca con ellas estando deshinchadas, rechaparlas antes de que las lonas hayan podido rozar en el suelo o debilitado por el contacto del polvo y el agua. Es un error grandísimo spurar extremadamente una cubierta. Debe bastar que las lonas asomen a la superficie exterior para que inmediatamente se hagan rechapar asegurando de este modo una reparación eficaz que dará nueva vida a la cubierta.

Enrique Codina
Técnico especialista en neumáticos